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MATEMATICAS I

TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES
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e Reserva 3, Ejercicio 3, Opcién B

e Reserva 4, Ejercicio 3, Opcién B

http://femestrada.wordpress.com



10 1 1 0 10
Considera las matrices: A= (0 1 2) s B=[0 1| y C=|0 2
0 0 10

a) Calcula 4-B;A-C;A"-B"y C'- A", siendo A';B' y C' las matrices transpuestas de 4, By C,
respectivamente.

b) Razona cuales de las matrices A, B, C'y A‘B tienen inversa y en los casos en que la respuesta
sea afirmativa, halla la correspondiente matriz inversa.

MATEMATICAS II. 2004. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION
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b) Solamente la matriz 4- B tiene inversa ya que es cuadrada y su determinante es distinto de cero.
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Denotamos por M’ a la matriz transpuesta de una matriz M.

a b
a) Sabiendo que A = ( dj y que det(A4) = 4; calcula los siguientes determinantes:
c

2a
-3d -3¢
b) Sea I la matriz identidad de orden 3 y sea B una matriz cuadrada tal que B* = 1. Calcula
det(B).
¢) Sea C una matriz cuadrada tal que C™' =C". ;Puede ser det(C) = 3? Razona la respuesta.
MATEMATICAS II. 2004. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A.

det (<=34") y

RESOLUCION
a) Si A, es una matriz cuadrada de orden n, sabemos que se cumple que| k-A | =k"-

A|; en nuestro

caso como 4 es una matriz de orden 2, tenemos que: ‘—3/1’ =(-3)’ ‘ A ‘:9-4=36, ya que

también se cumple que: | A | :‘ A’

2b 2a
-3d -3¢

2.3 =6
d c

a b‘
_6-4=24

c d

| 8°|=l1|= | B 8L 81 =l [ 8] =1 | B|=3/T =1

¢) Sabemos que: C-C‘1:1:>|C|-‘C‘l‘=|1|:l

Si|C|=3=|C|=5=]C
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4, a4, 4,
Se sabe que (a,, a,, a,,|=-2:Calcula, indicando las propiedades que utilices, los siguientes
a; a; 4y
determinantes:
3all 3alZ 15al3 3all 3aZZ 3a23 all a12 a13

a) | a, ay Say |3b) | a4, a, a; |50 |ay—a; ap-—a, a,—ay
a, ay, Say as; 43 a4 as as Az
MATEMATICAS II. 2004. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

3a,, 3a, l15a; a, 4 4
a) | a,, a,, Say |=3-5'a, a, ay|=15-(-2)=-30
a;  ay  Say ;) Az Ay

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante estd multiplicada por un mismo ntmero, dicho nimero podemos
sacarlo fuera del determinante multiplicandolo”.

3a, 3a,, 3ay ay 4y Ay a4 4
b) | a, a, ay |=3-a, a, a;|=-3-1ay, ay a,|=-3-(-2)=6
a3 43 Ay a1 Az Ay ay 4z Ay

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante estd multiplicada por un mismo ntmero, dicho nimero podemos
sacarlo fuera del determinante multiplicandolo”. En el segundo paso hemos aplicado la propiedad
que dice: “Si en un determinante se cambian entre si dos filas o columnas, el determinante cambia
de signo”.

a,, a, as a, 4, 4 a, a4, 4a;
C) |Gy —Qy Gy —ay Gy =0y |=|dy Gy Gy |—|Ay G Ay |=—2+0=-2
as as, ds3 . dy Ay ay Q3 Ay

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante puede descomponerse
en suma de dos determinantes colocando en dicha fila o columna el primer y segundo sumando,
respectivamente. En el segundo paso hemos aplicado la propiedad que dice: “Si un determinante
tiene dos filas o columnas iguales, el determinante vale 0”.




X y z
Sabiendo que: [ u v|=-6, calcula, indicando las propiedades que utilices, los siguientes
a b c
-3x -y —z -2y x z X y Z
determinantes: a) | 3¢ u vi;b)y|-2u t v|;c) t u v
3a b ¢ -2b a c 2x—a 2y-b 2z-c

MATEMATICAS II. 2004. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

-3x -y -z X vy z
a)| 3t wu v|=-3t u v|=-3-(-6)=18
3a. b ¢ a b c

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante estd multiplicada por un mismo nimero, dicho nimero podemos
sacarlo fuera del determinante multiplicandolo”.

-2y x z y X z X y z
b)|2u ¢t v|=-2u t v|==2-(-D-|t u v|=2-(-6)=-12
-2b a c b a c a b c

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante estd multiplicada por un mismo nimero, dicho nimero podemos
sacarlo fuera del determinante multiplicindolo”.En el segundo paso hemos aplicado la propiedad
que dice: “Si en un determinante se cambian entre si dos filas o columnas, el determinante cambia
de signo”.

c)

X y z x y z| |x y z x y z| |x y z

t u v =t u v |-t u vi=2|t u vi—-|t u v|=2-0-(-6)=6
2x—a 2y-b 2z-c| |2x 2y 2z| |a b c x y z| |la b c

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante puede descomponerse
en suma de dos determinantes colocando en dicha fila o columna el primer y segundo sumando,
respectivamente. En el segundo paso hemos aplicado la propiedad que dice: “Si una fila o columna
de un determinante esta multiplicada por un mismo nimero, dicho nimero podemos sacarlo fuera
del determinante multiplicandolo”. En el tercer paso hemos aplicado la propiedad que dice: “Si un
determinante tiene dos filas o columnas iguales, el determinante vale 0.




